

喜雨

□陈文革

我喜欢雨,喜欢这来自上天的精灵。“随风潜入夜,润物细无声”,一场风雨给干涸的生命带来滋润,让田野山川焕发出勃勃生机。她来的那样顽皮,或垂挂在枝头,或藏身于屋面瓦砾,细细弄芭蕉,沙沙穿竹枝,一夜风雨过,满地桃花铺。我喜欢徜徉在细雨迷雾里,亲密地感知飞落的雨滴,把所有的烦恼全都丢弃,任清凉的雨珠拂过面颊,沁入肌肤里,让思绪尽情飞扬,给浮躁的灵魂一个庄重的洗礼。

春雨最浪漫,她高贵得如同那思春的少女,她像雨像雾又像风,如梦如幻,虚无缥缈。她时而翩翩舞动裙裾轻柔曼曼;她时而任性刁蛮地搅起青云薄雾,漫山遍野便配合般捉起迷藏,烟雨朦胧中半是虚幻半是迷离空濛。“好雨知时节,当春乃发生”,她用轻柔的妙手拂过大地,浸润着万物,蕴育着生机,春便也多情起来,滋润起来,让山有了激情,多了生动;让树有了深意,多了色彩;各种野花、野草在雨雾中尽享雨露的滋润,便竞相舒展、含苞怒放,在春风中摇曳轻舞,由嫩黄转为嫩绿。积蓄了一冬灵气的春笋便在春的召唤下破土而出,让妩媚的春便也多了些阳刚之气。“天街小雨润如酥”,春雨以其缠绵、细腻,唤醒酣睡的大地,

把那份相思写在垂柳的嫩枝上、写在碧桃的花瓣里、写在芭蕉的叶片中、写在恋人撑起的花伞下,心也如少女般多情而躁动起来。

夏雨她动如脱兔,恰与青春勃发的少女;她来的热烈奔放,又那样无所顾忌,毫无娇柔做作之态,爱就爱得轰轰烈烈,恋就恋的酣畅淋漓;她鼓动电闪雷鸣,尽情展示青春活力;她性情刚烈奔放四溢,下就下她个昏天黑地,漫就漫她个塘满越江堤。初起时嘈嘈切切如玉珠落地,转瞬即便如万剑来袭,铺天盖地,一泻千里。苏轼云“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船;卷地风来忽吹散,望湖楼下水如天”。她来得急切,任性而骄横,一番激情后便偃旗息鼓,还天地以清朗,让空气更清新,她洗去尘埃,荡涤暑气,让干涸的荷塘恢复生机,让萎靡的枝叶汲取甘霖而更加翠绿。雨后的街道清新适宜,错落的房檐飘散着时断时续的雨滴,阿婆、阿伯或坐檐下、棚里,尽情地享受这雨后的清凉,有的说“这雨下的及时,让见底的塘蓄满了水,让逼人的暑气有所下降”,也有的说“这雨是下得好,就是下得太急太大太猛,又淹城又是决堤,让人欢喜让人急。”是啊,常言道:凡事皆有度,过度皆有错;再好的东西也应适可而止,过分过头多情便会成为滥情,奔放便会成

为灾难,我想人和自然应该同理吧。

秋雨她清冷孤傲,犹如冷艳思归的妇人,夜夜独守空房,期盼与哀怨,多了些缠绵,添了些悱恻,夹杂着丝丝忧怨与寒意。秋风扫过,她姗姗而来,把满腹的嗔怨与痴情撒向大地,让花儿凋散,一缕一缕残瓣洒落,相思苦吻红了枫叶,尽情地让一抹残霞留住,为单调的秋增添丝丝暖意,那是久别不归心上人袒露的心迹;相思泪熬黄了秋菊,那是夜夜寂寞难耐的黄连浸泡的洗礼,谁解其中味,都言相思苦,秋风秋雨愁杀人。“细细弄芭蕉,沙沙穿竹枝,一阵风雨过,枯叶铺满地”。绿树听任摧残而凋散,“秋阴不散霜飞晚,留得枯荷听雨声。”“何当共剪西窗烛,却话巴山夜雨时”是苦苦思念的惆怅别绪;“梧桐树,三更雨,不道离情正苦”,孤独的少妇独守空房对雨难寐,是相思的苦。

冬雨她沉稳而绵长,好似高傲而落寞的侠客;含蓄中带着几分凄冷;她来得平缓,收也收得拖沓,连天阴霾,是前戏的铺垫;凄风苦雨,是风雪的前奏;她和缓中透着霸气,任阵阵寒意沁入心脾,让片片萧瑟笼罩大地;她没有春雨的轻柔,没有夏雨的刚烈,也没有秋雨的缠绵,更多的是如老人的絮叨,如孤独失意者的抽泣,淅淅沥沥。她无情中带着点杀气,吹落最后一抹枯叶,带走残存的一点生机,“潇潇一响残梅雨,独立无情绪,且随湖柳人微茫,浑记荷花那日小池塘。人生多少春秋里,留住一冬季,怎禁妩媚破东风,几簇杜鹃红在雨丝中。是啊,冬来了,春天还会远吗?

一年有四季,四季雨不同,我喜雨爱雨,幻想化作雨滴,洒落在沙漠、旱地,滋润万物,焕发绿的生机;洒落在人们的心里,荡涤尘埃,催生爱的活力。

母亲的印记

□陆光华

一年一度的母亲节又要到了。离开我们半个世纪的母亲,您在天国可安好。

整整50年了,母亲不时地现身在我的生活里。1937年底,母亲出生在一个贫苦的农家里,排行老么。原本家里共有七姊妹,因生活的困苦,最后只留下了我母亲和我的舅舅、姨妈。1949年,母亲的家乡解放了并办起了学校,母亲见后也要去。有着封建思想的外公不同意,舅舅一次又一次求外公说,自己宁愿少吃一点、多干一点也要供养妹妹去上学。在舅舅的支持下,母亲12岁时背上了书包。据舅舅说,母亲学习很用功的,成绩在班上一直靠前。老师常夸奖道,像母亲这么大的女孩子,家里又没有一个人字的,有如此成绩是少有的。为了报答舅舅,母亲一边上学一边教舅舅学文化知识,这为舅舅当了近20年生产大队会计奠定了坚实的基础。由于我的到来,母亲不得不在初二时辍学在家。

1958年,为了支援内地建设,上海在我市建起了苎麻纺织厂,母亲也以优异的成绩考进了这个厂。当时纺织厂正在建设中,厂里将母亲她们这一批新进的女工送到上海学习。学习中,母亲勤奋好学为人和善,被其他女工推举为学习组长。学习结束后回到厂里后,母亲怀着对美好未来的憧憬积极投身到工厂的生产建设之中。为了能全身心的投入工作,我第二个妹妹去世后,母亲说服了舅妈和姨妈,把正在生病的外公托付他们照看,把外婆接到身边。

母亲不仅爱家庭、爱工作,更爱共产党。我清楚记得,小学一年级儿童节那天我戴上了红领巾,兴奋地跑回家指给母亲看。母亲一把搂着我,真是好孩子,一年级就戴上了红领巾。在当年,每个年级最优秀的学生才能戴上红领巾。母亲随后又讲起了红领巾的故事,并说道要珍惜今天的好时光,努力学习,争取做一个对国家有用的人。此时,我懵懂的懂得了母亲的话。在我心中,母亲知道的东西比老师知道的还要多。后来在整理母亲遗物看到她1959年6月写的人党申请书底稿我才知道,从旧社会走来的母亲,对新社会有着特殊的感情。为了让我学习不断进步,白天辛苦了一天的母亲晚上仍然继续教我复习功课。毕竟母亲拥有初一的文化底子,而父亲的文化底子却是扫盲班的。在母亲的教导和督促下,我的学习成绩在班级一直名列前茅。小学

三年级,我还与班级另一位同学参加了全市小学生数学竞赛。

上世纪六十年代初,受自然灾害的影响,我国许多企业下马,职工下放。作为当年先进分子,母亲主动申请下放,靠双手来养活自己。下放后的母亲为了减轻生活压力,先后值过班、贩过小菜、摆过小摊。然而这些零碎的工作收入较低,不得已母亲参加了只有男人才干得了的俗称抬土即场地平整事情。这项工作收入虽然高一点却很辛苦,全部手挖肩抬,而且危险性很高,经常听到有人被土方压死。有一次我随外婆送饭到工地看到,那土方有我5、6个人高,母亲和其他几个工友在一旁吃饭,突然间那土方轰然倒塌下来。外婆多次叫母亲不要干了,母亲笑着说等这次干完了下次就不干了,可一直没见下一次。

1966年下半年,市里决定在原苎麻纺织厂的基础上恢复建设绢纺厂,母亲凭着当年的下放证又回到了既熟悉又陌生的工厂。到厂之初,母亲先后打过大包,烧过锅炉,煮过蚕茧等重、脏、苦、累活,后因个子较高,最后定岗在大切机上。这是由一个表面装有数排约5公分长钢针直径约一米的滚筒和一个约二米长的输棉道通组成的疏棉设备。

1966年12月28号,寒风凛冽,雪花飞舞。随着“文革”的深入,厂里绝大多数人都“闹革命”去了,很少有人来上班,偌大的厂房里没几个人。母亲还是准点来到岗位上,与母亲一同来的还有一位女工。这位女工后来回忆了当时的情况:这天早上两人见面寒暄了一阵,就各自检查自己的设备去做准备工作。母亲清洁完设备后推上电源,来到机台前合上离合器将设备运转起来。看到滚筒正常飞速运转起来后,母亲就来合滚筒安全防护罩,但推了几次都没合上,并听到母亲说今天真是见鬼了。这位女工叫母亲别急,说可能是天太冷挂钩不太灵活。大约过了十来分钟,她听到母亲大叫一声扭头一看,只见母亲身体紧贴在机器上,右手被卷进滚筒里,头靠在防护罩的固定部位上并开始冒血。这位女工看到这情况惊呆了,顾不得去关停机,拔腿向厂部跑去。等她将抢救人员带到事故现场,母亲已经流尽了最后一滴血。

这一天,离您转为正式职工还差两天;这一天,我们兄妹还等待着您的教诲;这一天,您在我们兄妹的印记中戛然而止。

畅游汉堡港码头

□徐业山

到达德国汉堡市的第一周,小婿小女十分高兴,放下手头不太忙的工作,陪着我们去欧式街景、逛购物超市、夜游圣保利娱乐城、欣赏基督教堂圣歌、品尝汉堡当地特产、漫步汉堡最富盛名的城市公园等,让我们老两口大长见识,时而惊叹不已。

这里详叙畅游欧洲第三大港口、德国第一大水上运输枢纽——汉堡码头的独特风采。

汉堡的地铁四通八达,直通各街各巷。只需花8.5欧元的一张票,就可让全家人逛一天;且从地铁站换乘游轮,也不用另外买票,真是省钱又方便。我们10时从家中出发,只走了2分钟路就到了一个就近的地铁站入口。小婿买了票,我们就乘车不一会儿下了站,来到汉堡市政厅,一眼就看到“中国银行”的招牌(该行在德国所有大城市均设立了分理处)。出站不远,只

见靠海报很近的一处湖面上,有数不尽的白天鹅,有些与人嬉戏,争抢人们丢下的食物,憨态甚是可爱。小婿赶紧抢拍了我和外孙女与白天鹅逗乐的镜头。随后,我们挤入人群,参观市政厅这个建于1882年的古色古香欧式建筑,去其后院观看了汉堡商会所在地。在喷水池前合影留念后,依依不舍地告别了这座造型别致的建筑。

约10分钟后,我们登上游轮来欣赏今日主要观光地——汉堡港码头。该码头很大,绵延数十海里,它与波罗的海相通向世界各地,每天有成千上万艘海轮进出港口,每天的货物吞吐量达950万吨。

从岸边往北看,只见数百个大大小小的泊位一个连着一个整齐地排列着,一台台起重机械的红色长臂直插云霄。不时有进出港口的海轮,发出

悦耳的鸣笛声,打破了周围的宁静……突然间,视线不远处的海面上,一群群海鸥矫健地由北向南划过海面低空飞翔,一会儿贴水而灵活自如,一会儿又振翅高飞英姿勃发……我们一个个追随其行踪,看得眼花缭乱,大呼过瘾。

坐在凉风习习的海轮上,我们惬意地任其慢慢绕着海岸线兜了一圈,四周风景尽收眼底。远眺之,但见一艘艘进港货船船头犁开千道白练,船尾抛出万朵浪花,悠扬的汽笛声此起彼伏,繁华壮观景象一览无余。近睹之,个个泊位上的一排排集装箱前人头攒动,起吊、卸载及一辆辆货车有条不紊地高速运转。为了方便欣赏码头及海上景观,游船上的各国游客争相挤往靠前排的位置争睹眼前湛蓝的海水、低回萦绕的海鸟、繁忙穿梭的货轮。我们一家痛痛快快地玩要了几个小时上岸,又乘地铁返回住所。累并快活后,小婿陪我痛饮了杯德国啤酒以解乏。



铜陵恒大绿洲
TONGLING HONGDAI ZHOU
无忧置业·恒大品牌·实力保证

优质教育资源 让孩子赢在起跑线

正式开学

买恒大绿洲·上师范附小

新品热捧
4月劲销

80000

118-160^{m²} 精装新品 全城热销...

恒大绿洲5周年庆典
所有房源89折

再送高达4万元家居券

VIP: 588 8888

0562

项目地址: 铜陵市石城大道与翠湖四路交会处(翠湖公园旁)

开发商: 铜陵恒大置业有限公司 物业: 金碧物业

72000m² 欧式公馆群

16000m² 全湖景洋房

4500m² 轻奢国际公寓

9号线恒大绿洲115 24小时便利店

80000m² 凤凰湾

免责声明: 本广告相关内容, 图片是对项目所做的示意表现, 仅供参考。最终以政府有关部门批准文件、图则为准, 内文对项目的周边道路规划、环境、交通、公共设施、各种产品及文字介绍, 旨在提供信息, 不意味着本公司对此做出任何承诺, 买卖双方的权利及义务, 双方签订的《商品房买卖合同》为准。预售证号: 皖【2016】0020